

Пятница

7

августа 1942 г.

№ 82 (1722)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
тринадцатый

Адрес редакции:
Д.-Константиново,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

„...Необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...“

(И. Сталин).

Самоотверженный труд на уборке — лучшая помощь фронту

Огромные усилия приложили колхозники, чтобы вырастить богатый урожай. Честный труд их на весеннем севе, на прополке и уходе за посевами не пропал даром. Земля наша щедро платит за этот труд — хлеба выросли густые, высокие.

Теперь наша задача состоит в том, чтобы этот прекрасный урожай в срок и без потерь убрать. Сейчас, когда наша страна переживает грозные дни войны, когда враг, не считаясь со своими потерями, продолжает рваться вперед, успешное проведение всех уборочных работ приобретает исключительное значение.

Колхозники поняли это. Ежедневно и ежечасно с поля колхозов приходят вести о том, что все колхозники, от мала до велика, с невиданным патриотическим подъемом вышли убирать урожай. Подавляющее большинство их показывает замечательные образцы высокой производительности труда.

65-летний колхозник колхоза „Селькор“, Жаров А. А., на косе ржи выполняет норму на 262 процента. 84-летняя колхозница колхоза „Вперед к коммунизму“, Костина Прасковья Андреевна, проработав ночь на охране колхозного имущества, вместе с другими вышла жать серпом и выполнила дневную норму на 120 процентов. 65-летний Жаров А. А. (колхоз „Селькор“) при норме 0,60 га скосил 1,58 гектара.

Благодаря умелой организации труда и добросовестного отношения к работе колхозников, колхоз „Ударник“ (Мирша) 3 августа первым в районе закончил жнитво ржи на площади 165 гектаров. Но есть в районе и такие колхозы, как „Работник“ и „Красное Сормово“, где труд людей не организован, работа протекает скопом, индивидуальной сделки нет. В результате этого колхозники даже не вырывают на жнитве и дневных норм.

Используя все средства уборки, правильно организовав труд людей, умело сочетая работу, колхозы района с честью выполняют постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в этом году. Это будет лучшей помощью фронту.

Первый обмолот хлеба нового урожая — государству

5 августа колхоз им. 17 партсъезда, Тепелевского сельсовета, едал рожь нового урожая в количестве 1774 килограмма и получил первую квитанцию. Хлеб кондиционный.

Незнамов.

Первый день жнитва

Костина Прасковья Андреевна имеет за своими плечами 84 года жизни. С первых дней вступления в колхоз она активно участвует во всех работах и добровольно выполняет любое дело, какое бы ей не поручили.

Нынче, работая в колхозе етрожем, она уже выполнила установленный правительством годовой минимум трудодней.

Как только наступило время выборочно жать рожь, Прасковья Андреевна, проработав ночь, первая, взяв в руки серп, вышла в поле. И здесь, несмотря на свои преклонные годы, она еще раз сумела показать свое трудолюбие — вместо нормы 0,12 га она скосила 0,14 га, причем ввиду неблагоприятной погоды работать пришлось неполный день.

С чувством глубокого патриотизма она заявляет, что работать будет еще лучше и доведет свою выработку до 150—170 процентов, сознавая, что ее труд на колхозном поле помогает громить кровавые орды немецких захватчиков.

Н. Воронин.

Село Кажлейка.

Успехи колхозников

В колхозе „Ленская смеха“ в бригаде № 3 работают семидесятилетние муж и жена — Базановы.

Иван Михайлович Базанов на косе ржи ежедневно выполняет норму на 200 проц. При норме 0,50 га он скосывает 1 гектар.

Его жена — Акулина Семеновна на жнитве ржи серпом при норме 0,10 га выжмает 0,15 гектара.

Земсков.

**Натиск врага
В боях отражаем:
Воин — оружием,
Мы — урожаем!**

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

Лучшие люди на уборке урожая

1. Жаров А. А. — колхозник колхоза „Селькор“ — скосывает ржи 1,58 га при норме 0,60 га.

2. Щеткина Е. А., Сытина А. А., Андрианова А. И. — колхозницы колхоза „Селькор“ — при норме 0,60 га скосывают 1,14 га.

3. Антипов М. И. — колхозник колхоза „Заря“ — при норме 0,65 га скосывает 1,35 га.

4. Ярова Т. С. — колхозница колхоза „Красный борец“ — при норме 0,16 га сжинает серпом 0,36 га.

5. Грешина А. И. — колхозница колхоза „Трактор“ — в рабочий день скосила, связала в снопы, уложила в крестки и погребла колосья на площади 0,70 га (норма косы 0,60 га). Она заработала 14 трудодней.

6. Ярова А., Ярова Е., Комарова Н., Зубова М. — колхозницы колхоза „Красный борец“ — сжинают серпом по 0,30 га при норме 0,16 га.

Во-время убрать урожай

Каждый день, даже час дорог на уборке. Упустишь время — потеряешь урожай — августу должен знать каждый колхозник и руководитель колхоза, каждый работник сельского хозяйства.

В нынешнем году уборку урожая по всем обстоятельствам придется в основном выполнять на лошадях и ручным способом. Поэтому нужно добиться повышенного использования конской таги и ручного инвентаря. Однако проверкой в некоторых колхозах за последнее время устанавливается, что выход лошадей на работу происходит в 8—9 часов утра, вместо возможного выезда — 5 часов. Много лошадей в разездах, которых во время уборки можно и нужно избегать.

У нас в районе имеется 100 сенокосилок. Если их приспособить для жнитва, то это даст большую помощь в ускорении уборки. Но пока что косилки переоборудованы только в 4—5 колхозах.

Поднять производительность ручной уборки можно за счет усиленного, массового применения косы хлебов косой с грабелями. Это ускоряет работу в 2—3 раза. Председатель колхоза „Трактор“ тов. Халдов намеревается провести уборку озимых и яровых хлебов главным образом таким способом. Но нужно широко использовать и серпы, особенно тем, кто плохо умеет владеть

косой.

Передовыми колхозами района проверен и оценен как лучший способ работы это индивидуальная сделчина. Нет большого труда дать каждому колхознику задание по ручной уборке на 5—6 дней, а по машинной уборке дать задание на каждый день для группы колхозников, работающих возле этой машины. Выполнение задания обязательно проверять, это значительно повышает производительность труда.

Возможность ранних похолоданий и сырой погоды в текущем году вызывает необходимость подготовки в каждой бригаде крытых токов и в каждом колхозе — зерносушилки.

Особое значение нужно придать подготовке овощехранилищ. Их нужно очистить, просушить, продезинфицировать. Картофелехранилища нужно оборудовать решетчатыми засыпными лотками.

Значительное количество картофеля придется хранить на поле, в буртах. Колхоз „Пятилетка“ этот способ оценивает, как вполне себя оправдывающий.

Строгим сочетанием всех работ, умелым использованием всех средств можно во время убрать урожай.

Гусев,

гл. агроном райзо.

Обмен опытом

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ

Много труда положили наши колхозники, чтобы получить хороший урожай. Приятно и радостно знать, что этот труд не пропал даром — на наших полях созрели прекрасные хлеба.

Чтобы не допустить потерь на корню и при уборке, мы сделали все, чтобы убрать во время и без потерь.

В прошлом году мы широко использовали на жнитве хлебов три сенокосилки, которые оборудовали легкими планчатыми платформочками и дополнительным сиденьем для сбрасывальщика.

Косилками сжинаем в день по 4—5 гектаров. Они нам в уборке очень хорошо помогают. Рекомендую всем колхозам сделать такое переоборудование косилок и применять их на уборке хлебов.

Помимо машин мы широко применяем уборку хлебов косой с грабелями. На этой работе за каждым косцом идут двое аэральщиков.

Шестидесятилетний колхозник, Жаров Александр Александрович, убрал косой с грабелями в первый день 0,96 га при норме 0,60, а на третий день он скосил 1,58 гектара, заработав в этот день 9 трудодней.

Не отстают и женщины косари — Щеткина Е. А., Сытина А. А., Андрианова А. И. на третий день косовицы они выполнили норму на 191 проц., скосив 1,14 гектара. Сытина Н. А., Боружина Т. Н., Мухина А. С., Михайлова Е. П. — на третий день убрали косой по 1,09 га.

Практика показывает, что уборка косой, по сравнению с серпом, ускоряет работу в 2—3 раза.

Используя такие простые средства, мы обеспечим уборку в ежатые сроки.

И. Жаворонков,
председатель колхоза „Селькор“.

**Уберем урожай
без потерь
и из'яну, —
нанесем
фашизму
смертельную
рану.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 августа

В течение 4 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Дымлянская, Белая Глина, Кушевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 3 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, 275 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

В районе Клетской и южнее этого пункта наши войска отбивали многочисленные атаки противника и наносили ему контрудары. Уже несколько дней продолжается бой в крупном населенном пункте. Немцы подбросили в этот район резервы и лишь ценой больших потерь несколько потеснили наши части. На другом участке танкисты отдельного подразделения, наступая на пехоту противника, подавили гусеницами 270 немецких солдат и офицеров. Активно действует советская авиация. За один день наши летчики уничтожили до 30 немецких танков, 90 автомашин, 5 орудий и 13 минометно-пулеметных точек.

В районе Белая Глина наши войска вели тяжелые оборонительные бои с превосходящими силами танков и мотопехоты противника. В этих боях немцы несут большие потери. Только перед оборонительными рубежами одной нашей части на поле боя осталось 8 подбитых и сожженных танков, 5 орудий, 36 пулеметов и до 500 убитых гитлеровцев.

В районе Кушевской немецко-фашистские войска непрерывно атакуют оборонительные рубежи советских войск. Большинство атак гитлеровцев отбито, лишь на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Упорные бои с переменным успехом продолжались в районе одного населенного пункта.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном из участков наши части с боями заняли населенный пункт. Противник потерял в этом бою только убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий, 6 минометов, 11 пулеметов, 3.800 мин и снарядов, 23.500 патронов. Советские бойцы проявляют мужество и бесстрашие в борьбе с врагом. Красноармеец Шестов во время наступления под сильным огнем противника совершил семь рейсов на лодке через реку и перевез 50 красноармейцев на берег, занятый гитлеровцами. Боец Михальченко был ранен, но не ушел со своего поста. В ходе боя красноармеец Морозов заметил, что немецкий автоматчик целился в младшего лейтенанта Тамирина. Морозов бросился вперед и убил немецкого автоматчика. Смелый боец был ранен, но продолжал сражаться до конца боя. Наши летчики в воздушных боях сбили 21 немецкий самолет.

На Карельском фронте произошло два воздушных боя, во время которых летчики авиачасти, где командиром тов. Аникиев, сбили 7 и повредили 2 немецких самолета. Звено советских истребителей атаковало «Хеншель-126», шедший под прикрытием «Мессершмиттов». После первой атаки «Хеншель-126» был сбит. Тогда сержант Мясников пошел в лобовую атаку на ведущего немецкого истребителя и правой плоскостью таранил врага. От «Мессершмитта 109» отвалилась плоскость, и он упал. Капитан Семенов зашел в хвост другому самолету противника и длинной очередью сбил его. Летчик Козловский напал на третий немецкий истребитель и с расстояния 100—150 метров открыл огонь. Немецкий самолет врезался в землю.

14 немецких самолетов пытались бомбить передний край нашей обороны. Их встретили четыре наших истребителя. Бой произошел над территорией противника. Наши самолеты атаковали и сбили 3 немецких бомбардировщика. Остальные самолеты противника беспорядочно сбросили бомбы и быстро сарылись.

При разгроме немецкого гарнизона в деревне К. найдена записная книжка неизвестного немецкого обер-ефрейтора. Ниже публикуются выдержки из нее: «Отъезд из Франции. Майор Гилль с нами. Проезжаем через Руан...»

Прибыли в Витебск. Город разрушен. Кто то поджег солдатскую казарму, которую только недавно построили. Нас обстреливали. Погиб лей-

тенант Куммер. 25 часов без передышки вели бой. Лейтенант Даус и унтер-офицер Шлиссер сошли с ума. Клаус подпечатал, что у нас 56 процентов потерь. Написал прощальное письмо...

Противник опять ворвался в населенный пункт. На улицах лежат трупы убитых наших товарищей. У самого штаба русский снайпер убил обер-лейтенанта Трейбера. Ганс Цабель погубил Карл Бак — тоже...

Ночью слушали русскую радиопередачу. Выступал Вильгельм Штрайх, который несколько дней назад попал к русским в плен. Неужели он жив? Очень много разговоров об этом. В деревне мы сожгли 60 домов. Половины жителей нет, они ушли в партизаны. Удивляюсь я бесстрашию русских. Они никогда не сдадутся...

Патриоты Франции ведут упорную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. На одном немецком аэродроме близ Делен взрывом разрушены ангар и склад авиационных материалов. Возникшим пожаром уничтожены несколько самолетов, автоцистерны с горючим и запасные части к самолетам. В Женевилье на автомобильном заводе «Шепар и Валькер» в июле произошло четыре пожара.

Завод, где директором тов. Задорожный, перевыполнил июльскую программу по всем видам продукции. Коллектив дал фронту сверхплана много танков и моторов. С первых дней августа завод набирает еще более высокие темпы работы.

Нам пишут

Рассчитались полностью

3 августа колхозники колхоза „Горьковская коммуна“ (д. Сапаров) полностью рассчитались по подписке на Вторую денежно-вещевую лотерею. Уже получены билеты, которые раздаются подписчикам.

Многие колхозники получают по 100, 50, 40 и 30 билетов. М. Балаганин.

Больше свежих овощей для Красной Армии

Все колхозы Б-Покровского сельсовета включились в досрочное выполнение сдачи государству овощей. Особенно хорошо выполняет свое обязательство колхоз «Заря». На 1 августа им сдали капусты 26 центнеров, картофеля — 100 центнеров.

Этот колхоз сдает овощи сверх плана.

Кузнецов, Трухин.

Заставить бездельников работать

Колхозники колхоза „Луна“ (Таможниковский сельсовет) Прыткова Е. П. и Прохорова Т. не чувствуют военной обстановки, в колхозе работают лениво, с прохладцей, а часто и совсем не выходят на работу, мешают честным колхозникам, разлагают трудовую дисциплину.

В военное время так работать нельзя. Нужно трудиться за двоих и троих — вот лозунг честных колхозников.

Правление должно заставить этих колхозников честно работать в колхозе.

Машина, Цепилова

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ

3. Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире. Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования.

Если обнаружилось, что в бригаде отстает звено снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший, стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки, как надо организовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся городов много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегиях стенной газеты и «боевых листов», для проведения отдельных бесед с колхозниками, для чтения политической и художественной литературы.

Нынче весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флажок, как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой

человек, стахановец. Такие же красивые флажки следует вешать на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работники которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде, по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и долейся общего подема». Значит надо поддержать рядового, среднего колхозника, отметить каждый, хотя бы небольшой успех, разъяснить и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить больше внимания женщинам колхозницам, ибо женщина сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка уро-

жая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатка, самоскидка, лобогрейка и сноповязалки нужно пускать в поле с первого дня уборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщики снопов работали хорошо, боролись за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько трудней будет начисляться за отдельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование косарей на жатках, вязальщиц снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончат уборку, меньше будет потерь, тем больше сэкономит горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице в вязке, на скирдовании и молотье — не допускают потерь,

где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

Болезнь души за спецзаказы

Понимая всю сложность военной обстановки, колхоз «Красное знамя» (с. Вармаден) оказывает большую помощь Вармаденской севезавальной артели «Искра» как рабочей, так и тягловой силой. Этим колхозом выделено 15 человек рабочих, которые работают по выполнению спецзаказа. Июльский план выполнен колхозом досрочно на 105 процентов.

Мы поняли важности этого мероприятия колхозы им. Калинина (председатель тов. Барсков) и «Пролетарий» (председатель тов. Маслякова), которые до сих пор не выделяют рабочих, несмотря на неоднократные распоряжения райсовета.

Руководители данных колхозов имеют все возможности выделить в ближайшее количество рабочей силы. Долов.

Отв. редактор М. Бровкин.